

太钢炼铁厂班组“一二三四”管理活动显成效

本报讯(通讯员 梁彩萍)太钢炼铁厂生产保障作业区针对工作实际,摸索出一套行之有效的“一二三四”班组工作管理办法,即“一贺、二谈、三互助、四公开”,取得了显著成效。

“一贺”就是为职工过生日,每逢班组中有职工生日,班组成员便集体为他过生日,赠送10元左右的小礼品,增强班组成员之间的友谊和信任。“二谈”就是组员之间开展谈心家访,利用班组成员谈心会和家访形式,使班组成员之间坦

诚相见,开诚布公,减少误会与矛盾。通常由班长带头,有啥说啥,消除隔阂,化解矛盾,达到统一思想,齐心协力的目的。“三互助”就是在人力、经济、思想三个方面互相帮助。班组成员通过座谈达到彼此了解的目的,谁家有困难,谁家置办红白喜事,大家都出谋划策,尽心操办,鼎力相助,增强了班组成员的“小家”意识。“四公开”就是班组实行民主管理,在考核、考勤、物品材料领取与消耗与经济四个方面公开,体现

出班组管理的透明度。如经济公开,班长和副班长从不插手这方面的事,而是由大家推选的经济核算员来为大家管钱理财,班组成员生日礼品的花销、报销、考核等,均由经济核算员负责办理,并且将班组的经济台帐长期挂在墙上,便于大家随时查询监督,这样既消除了大家的疑虑,又增进了组员间的信任和团结。通过这些简单而平凡的班组管理方法,有力地促进了作业区各项工作的发展。



为扎实开展党史学习教育活动,近日,太钢营销中心行业党支部组织全体党员观看纪录片《国家记忆》——《中国有了共产党之东方欲晓》。大家纷纷表示,要传承红色基因、坚定理想信念,不忘初心、牢记使命,笃定前行、苦干实干,积极转变观念,坚持客户导向,做强自身优势,提升核心竞争力,努力开创营销工作新局面。

韩学玉 摄

本报讯(通讯员 郝咪咪)今年是中国共产党建党100周年,公司党委要求切实把学党史、悟思想、办实事,开新局贯穿全年工作全过程。党有号召,团有行动,炼钢二厂团委在“五四”运动102周年暨建团99周年之际,别开生面地开展了“青春建功献给党”主题党史小故事讲述比赛。

该厂此次党史小故事讲述比赛分初赛和决赛,经过初赛的筛选,有15名青工进入决赛。“四渡赤水”讲述了1935年,中央红军四次渡赤水河作战,成功摆脱了遭受敌人重兵围追堵截的危局,取得了中央红军战略转移的决定性胜利的故事;“张玉楠谈”“周博夜话”讲述了老一辈无产阶级革命家之间发生的故事;“最后一封家书”“与妻书”烈士的感情肝肠寸断,感人至深……一个个党史小故事仿佛把大家带到了那个激情燃烧的革命岁月,一次次深情的讲述为大家生动形象地进行了一次党史教育。

此次党史小故事讲述比赛教育引导青工了解了党的光辉历程,感悟了党的初心使命,领会了党的创新理论,传承了党的红色基因,激励广大青工立足本职,岗位建功,为党的100岁华诞献上青春之礼。

重要论述

1960年5月7日

毛泽东同非洲十二个国家和地区的社会活动家、和平人士和工会、青年、学生代表谈话。谈话指出:一九四九年,我们就基本上解放了大陆。不仅蒋介石怕我们,而且美国人也有点怕我们,因为我们把百分之九十以上的人都团结起来了。还是人要紧,是第一位的,武器是第二位的,是次要的。只要把人团结起来,手里掌握着武器,帝国主义、殖民主义者就怕我们。当然不是只有打仗这一种方法,还有别的方法。又指出:人常常是有很多迷信的,迷信帝国主义是其中的一种;再有一种,是不相信自己的力量,觉得自己力量很小;认为西方世界很行,我们黄种人、黑种人、棕种人都是不行的,这也是一种迷信。我相信,白种人可以干的事,我们都可以干,而且可以比他们干得好些。我们得出一条经验,在战略上不怕敌人。我们在战略上完全有理由轻视它们,坚信帝国主义制度是要灭亡的,全世界人民是要站起来的。我们在战术上要谨慎,每一个步骤都要好好地研究,要重视它们,要认真办事。合起来就是,战略上藐视敌人,战术上重视敌人,这样才能敢想敢做。大家要看看中国的经验,我们很欢迎。有些经验也许可以作你们的参考,包括革命的经验 and 建设的经验。可是我要提醒朋友们,中国有中国的历史条件,你们有你们的历史条件,中国的经验只能作你们的参考。祝贺我们的团结,由

于团结我们一定会胜利。

1978年5月7日

邓小平在会见马达加斯加政府经济贸易代表团时提出,科学技术本身是没有阶级性的,要把世界一切先进技术、先进成果作为我们发展的起点。指出:粉碎“四人帮”,全国人民都高兴。现在的情况比较好,人民的积极性调动起来了。实现四个现代化,我们清醒地看到这是一件艰巨的事情,但是是能够做到的。首先是全党的团结,全国人民人民的团结。其次是我们已经建立了相当的物质基础。

还有就是我们制定了明确的方针,要利用世界上一切先进技术、先进成果。科学技术本身是没有阶级性的,资本家拿来为资本主义服务,社会主义国家拿来为社会主义服务。我们要把世界一切先进技术、先进成果作为我们发展的起点。再加一条,那就是我们有丰富的自然资源。世界上先进技术发展很快,发展速度不是用年来计算,而是用月、用日来计算的,叫做“日新月异”。我们就是实现了四个现代化,工农业产品的产量和国民收入按人口平均来算,还是比较低的。我们的口号是少说空话,多做工作。谈到中国的对外政策说:我们现在还很穷,在无产阶级国际主义义务方面,还不可能做得很多,贡献还很小。到实现了四个现代化,国民经济发展了,我们对人类特别是对第三世界的贡献可能会多一点。作为一个社会主义国家,中国永远属于第三世界,永远不能称霸。这个谈话的一部分收入《邓小平文选》第二卷,题为

《实现四化,永不称霸》。

1995年5月7日—9日

江泽民出席在莫斯科举行的纪念反法西斯战争胜利五十周年庆典。9日,在莫斯科科伟大卫国战争纪念馆开幕式上讲话。指出:历史表明,和平来之不易。世界大战的悲剧决不能重演。必须经常保持高度警惕,不断发展和壮大和平力量,遏制和消除导致战争的一切因素。历史表明,人民终究是自己命运的主人,是社会前进的推动者。凡是正义的和进步的事业必然要胜利,这是任何力量也扼杀不了和阻挡不住的。历史表明,社会制度与意识形态不相同的国家能够联合起来,共同对付人类生存与发展面临的挑战。和平共处五项原则应当成为处理国家之间关系的基本准则。历史表明,所有的国家都应当走和平发展的道路。侵略扩张导致灾难,和平发展才能带来繁荣。世界要和平,国家要发展,社会要进步,已成为不可抗拒的时代潮流。历史表明,人类的命运休戚与共。今天,世界经济和各国家之间的相互联系日益紧密,平等互利基础上的国际合作变得越来越迫切。任何国家都不能孤立于国际社会之外,更不能凌驾于国际社会之上。只有加强国际合作,才能求得共同发展。

2019年5月7日至8日

全国公安工作会议在北京召开,习近平出席会议并发表讲话。他强调,新的历史条件下,公安机关要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持总体国家安全观,

坚持以人民为中心的发展思想,坚持稳中求进工作总基调,坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警,履行好党和人民赋予的新时代职责使命,努力使人民群众安全感更加充实、更有保障、更可持续,为决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦创造安全稳定的政治社会环境。

党史回眸

2002年

5月7日 中共中央、国务院办公厅印发《二〇〇二—二〇〇五年全国人才队伍建设规划纲要》,提出实施人才强国战略。指出:以马列主义、毛泽东思想、邓小平理论为指导,按照“三个代表”的要求,全面贯彻干部队伍“四化”方针和德才兼备原则,着眼于各项事业的长远发展和人才的总体需求,树立发展新理念,实施“人才强国”战略,开发利用国际国内两个人才市场、两种人才资源,紧紧抓住培养人才、吸引人才、用好人才三个环节,着力建设党政人才、企业经营管理人才、专业技术人才三支队伍,为改革开放和现代化建设提供坚强的

人才保证。

2007年

5月7日 中共中央、国务院发出《关于加强青少年体育增强青少年体质的意见》,指出广大青少年身心健康、体魄强健、意志坚强、充满活力,是一个民族旺盛生命力的体现,是社会文明进步的标志,是国家综合实力的重要方面。要高度重视青少年体育工作;认真落实加强青少年体育、增强青少年体质的各项措施;加强领导,齐抓共管,形成全社会支持青少年体育工作的合力。

2014年

5月7日 习近平会见亲民党主席宋楚瑜,指出推动两岸关系和平发展的方针政策不会改变,促进两岸交流合作、互利共赢的务实举措不会放弃,团结台湾同胞共同奋斗的真挚热情不会减弱,制止“台独”分裂图谋的坚强意志不会动摇。

2015年

5月7日—12日 习近平出席俄罗斯纪念卫国战争胜利70周年庆典并访问俄罗斯、哈萨克斯坦、白俄罗斯。



2021年5月7日